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Ⅰ．はじめに、あなたのお仕事や職場についてうかがいます。

問１

キャンパス 女性 男性 合計
1 小白川（人） 120 203 323

小白川（％） 14.9% 25.0% 20.0%
2 飯田（人） 579 242 821

飯田（％） 71.8% 29.8% 50.7%
3 松波（人） 24 15 39

松波（％） 3.0% 1.8% 2.4%
4 米沢（人） 58 298 356

米沢（％） 7.2% 36.7% 22.0%
5 鶴岡（人） 25 54 79

鶴岡（％） 3.1% 6.7% 4.9%
全体（人） 806 812 1618
（％） 100.0% 100.0% 100.0%

問２ 所属（在学）部局に○をつけて下さい。

所属（在学）部局 女性 男性 合計
1 人文学部・社会文化システム研究科（人） 17 25 42

（％） 2.1% 3.1% 2.6%

2 地域教育文化学部・教育学研究科・養護教諭特別別科 32 45 77

（％） 4.0% 5.5% 4.8%
3 理学部・理工学研究科（理学） 20 56 76

（％） 2.5% 6.9% 4.7%
4 医学部・医学部附属病院・医学系研究科 560 223 783

（％） 69.7% 27.4% 48.4%
5 工学部・理工学研究科（工学） 57 291 348

（％） 7.1% 35.7% 21.5%

6 農学部・農学研究科・岩手大学大学院連合農学研究科 25 52 77

（％） 3.1% 6.4% 4.8%
7 附属学校園 38 28 66

（％） 4.7% 3.4% 4.1%
8 学内共同教育研究施設 8 8 16

（％） 1.0% 1.0% 1.0%

9 学内共同利用施設 3 8 11

（％） 0.4% 1.0% 0.7%
10 事務局 44 79 123

（％） 5.5% 9.7% 7.6%

全体（人） 804 815 1619

（％） 100.0% 100.0% 100.0%

問３

職種・大学院生の別 女性 男性 合計
1 大学教員 57 236 293

7.1% 29.0% 18.1%
2 附属学校園教員 29 27 56

3.6% 3.3% 3.5%
3 事務系職員（施設系・図書系を含む。） 144 141 285

17.8% 17.3% 17.6%
4 教室系技術職員・教務職員 25 26 51

3.1% 3.2% 3.1%
5 技能系職員 19 30 49

2.4% 3.7% 3.0%
6 医療職員 394 38 432

48.8% 4.7% 26.6%
7 医員及び医員（研修医） 18 21 39

2.2% 2.6% 2.4%
8 非常勤の研究員 7 3 10

0.9% 0.4% 0.6%
9 大学院生 93 285 378

11.5% 35.0% 23.3%
10 その他 21 8 29

2.6% 1.0% 1.8%
全体（人） 807 815 1622
（％） 100% 100% 100%

あなたの勤務（就学）しているキャンパスの所在地に○をつけて下さい。

あなたの職種・大学院生の別を選択して○をつけて下さい。非常勤職員等の方は、よりふさわしいと思われる職種を１
つ選択して下さい。
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問４

研究領域 女性 男性 合計
1 人文科学系 9 16 25

5.8% 4.6% 5.0%
2 社会科学系 4 16 20

2.6% 4.6% 4.0%
3 理学系 13 58 71

8.4% 16.8% 14.2%
4 工学系 22 76 98

14.3% 22.0% 19.6%
5 農学系 13 31 44

8.4% 9.0% 8.8%
6 医歯薬学系 65 115 180

42.2% 33.3% 36.1%
7 教育学系・教員養成系 25 26 51

16.2% 7.5% 10.2%
8 総合科学系 1 2 3

0.6% 0.6% 0.6%
9 その他 2 5 7

1.3% 1.4% 1.4%
全体（人） 154 345 499
（％） 100.0% 100.0% 100.0%

問５

大学教員の職階 女性 男性 合計
1 教授 13 79 92

26.5% 35.3% 33.7%
2 准教授 9 61 70

18.4% 27.2% 25.6%
3 常勤講師 6 20 26

12.2% 8.9% 9.5%
4 助教 20 59 79

40.8% 26.3% 28.9%
5 助手 0 4 4

0.0% 1.8% 1.5%
6 その他 1 1 2

2.0% 0.4% 0.7%
全体（人） 49 224 273

100.0% 100.0% 100.0%

女性 男性 合計
12.77 15.56 14.88

j　科研費の採択 女性 男性 合計
有（人） 19 97 116

（％） 41.3% 46.6% 45.7%
代表者 12 69 81

（％） 63.2% 71.1% 69.8%
分担者 6 28 34

（％） 31.6% 28.9% 29.3%
連携研究者 0 6 6

（％） 0.0% 6.2% 5.2%
なし（人） 27 111 138

（％） 58.7% 53.4% 54.3%
合計（人） 46 208 254

（％） 100.0% 100.0% 100.0%

k　科研費以外の研究費 女性 男性 合計
有（人） 13 96 109
（％） 27.7% 45.3% 42.1%

なし（人） 34 116 150
（％） 72.3% 54.7% 57.9%

合計（人） 47 212 259
（％） 100.0% 100.0% 100.0%

問３で「大学教員」と回答した方に、おうかがいします。初めて大学・研究機関等に勤めてから何年になりますか。出産や
育児による中断があった方は、その期間を含めてご回答下さい。

1

2

1

2

通算年数

問３で、「大学教員」「非常勤の研究員」「大学院生」と回答した方は、もっともあてはまる研究領域を１つ選んで○をつけ
て下さい。

問３で「大学教員」と回答した方は、現在の職階について、もっともあてはまる番号１つに○を付けてください。

平均(年数）

問６
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問７

（１）

a　学期中の出勤日数 女性 男性 合計
平均（日数/週） 4.77 5.02 4.97

b　夏休みなど長期休業中の出勤日数 女性 男性 合計
平均（日数/週） 4.33 4.24 4.26

（２）

c　授業・実習などのコマ数 女性 男性 合計
平均（コマ） 6.93 3.79 4.29

d　他大学の非常勤 女性 男性 合計
平均（コマ） 0.39 0.36 0.37

e　学内の会議(回数/月） 女性 男性 合計
平均(回数/月） 4.34 4.27 4.28

f　学外の会議（地方公共団体などの委員）
(回数/月）

女性 男性 合計

平均(回数/月） 0.35 0.68 0.62

g　学外の会議（学会や研究会の会合）
(回数/月）

女性 男性 合計

平均（回数/年） 0.87 1.33 1.25

h　国内出張（日数/年） 女性 男性 合計
平均（日数/年） 8.55 10.76 10.36

i　海外出張（日数/年） 女性 男性 合計
平均（日数/年） 2.89 3.82 3.65

l　学術誌の掲載論文数 女性 男性 合計
平均(本） 1.77 2.54 2.40

問３で「大学教員」と回答した方に、昨年度（2007年度)の教育研究活動等についてうかがいます。

本務校への出勤日数・担当授業時間数等についてお答え下さい。兼任などで出講するキャンパスが複数にわたる場合、本務校であ
れば「出勤日」として下さい。なお、他大学での集中講義は週1コマと換算してください。

学内の委員会や、地方公共団体等の学外の委員会への1ヶ月あたり平均の出席回数をお答え下さい。出張や研究費、学術誌への
掲載論文数についても、昨年度の成果についてお答え下さい。
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Ⅱ．仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）に関して、お尋ねします。

問８ 次にあげることについて、あなたの考えに近い番号を選んで○をつけて下さい。

A
子どもの世話は夫婦で
協力して行うべきだ

女性 男性 合計 E
日本の大学は女性の
教職員が尐ない

女性 男性 合計

1 そう思う 659 563 1222 1 そう思う 177 240 417
(%) 81.2% 68.9% 75.0% (%) 21.9% 29.6% 25.8%

2 まあそう思う 145 232 377 2 そう思う 343 342 685
(%) 17.9% 28.4% 23.1% (%) 42.5% 42.1% 42.3%

3 あまり思わない 6 14 20 3 そう思う 253 184 437
(%) 0.7% 1.7% 1.2% (%) 31.4% 22.7% 27.0%

4 そう思わない 2 8 10 4 そう思う 34 46 80
(%) 0.2% 1.0% 0.6% (%) 4.2% 5.7% 4.9%

合計 812 817 1629 合計 807 812 1619
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

B
 結婚は女性にとって
不利になることが多い

女性 男性 合計 F
本学の女性教員はもっ
と増えてもよい

女性 男性 合計

1 そう思う 137 99 236 1 そう思う 174 214 388
(%) 16.9% 12.1% 14.5% (%) 21.7% 26.4% 24.1%

2 まあそう思う 329 302 631 2 まあそう思う 420 381 801
(%) 40.6% 37.0% 38.8% (%) 52.4% 46.9% 49.7%

3 あまり思わない 258 280 538 3 あまり思わない 190 166 356
(%) 31.8% 34.3% 33.1% (%) 23.7% 20.4% 22.1%

4 そう思わない 87 135 222 4 そう思わない 17 51 68
(%) 10.7% 16.5% 13.6% (%) 2.1% 6.3% 4.2%

合計 811 816 1627 合計 801 812 1613
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

C
夫に経済力があれば、
家事育児は妻がやる
べきだ

女性 男性 合計 G
本学は女性が働きや
すい環境が整っている

女性 男性 合計

1 そう思う 32 47 79 1 そう思う 21 36 57
(%) 4.0% 5.8% 4.9% (%) 2.6% 4.5% 3.6%

2 まあそう思う 125 207 332 2 まあそう思う 201 262 463
(%) 15.5% 25.4% 20.4% (%) 25.2% 32.6% 28.9%

3 あまり思わない 383 365 748 3 あまり思わない 394 369 763
(%) 47.3% 44.8% 46.1% (%) 49.4% 45.9% 47.7%

4 そう思わない 269 196 465 4 そう思わない 181 137 318
(%) 33.3% 24.0% 28.6% (%) 22.7% 17.0% 19.9%

合計 809 815 1624 合計 797 804 1601
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

D
夫は外で働き、妻は家
庭を守るべきだ

女性 男性 合計 H
本学は女性が育児休
業を取得しやすい雰囲
気がある

女性 男性 合計

1 そう思う 13 28 41 1 そう思う 61 55 116
(%) 1.6% 3.4% 2.5% (%) 7.7% 6.9% 7.3%

2 まあそう思う 76 153 229 2 まあそう思う 257 272 529
(%) 9.4% 18.8% 14.1% (%) 32.2% 34.0% 33.1%

3 あまり思わない 335 361 696 3 あまり思わない 291 343 634
(%) 41.4% 44.3% 42.9% (%) 36.5% 42.9% 39.7%

4 そう思わない 385 273 658 4 そう思わない 188 130 318
(%) 47.6% 33.5% 40.5% (%) 23.6% 16.3% 19.9%

合計 809 815 1624 合計 797 800 1597
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

I
本学は男性が育児休業
を取得しやすい雰囲気が

女性 男性 合計

1 そう思う 9 13 22
(%) 1.1% 1.6% 1.4%

2 まあそう思う 46 89 135
(%) 5.8% 11.1% 8.5%

3 あまり思わない 311 326 637
(%) 39.1% 40.8% 40.0%

4 そう思わない 429 371 800
(%) 54.0% 46.4% 50.2%

合計 795 799 1594

(%) 100.0% 100.0% 100.0%
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問９

A
社会的な偏見があるか
ら

女性 男性 合計 F
お手本になるような女
性研究者が尐ないから

女性 男性 合計

1 そう思う 81 59 140 1 そう思う 77 83 160
(%) 10.1% 7.2% 8.6% (%) 9.6% 10.2% 9.9%

2 まあそう思う 254 211 465 2 まあそう思う 301 332 633
(%) 31.6% 25.9% 28.7% (%) 37.6% 40.7% 39.2%

3 あまり思わない 369 380 749 3 あまり思わない 320 242 562
(%) 46.0% 46.6% 46.3% (%) 40.0% 29.7% 34.8%

4 そう思わない 99 166 265 4 そう思わない 102 159 261
(%) 12.3% 20.3% 16.4% (%) 12.8% 19.5% 16.2%

合計 803 816 1619 合計 800 816 1616
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

B
男女間には能力の差
があるから

女性 男性 合計 G 男性が多い職場だから 女性 男性 合計

1 そう思う 22 29 51 1 そう思う 106 144 250
(%) 2.7% 3.6% 3.2% (%) 13.3% 17.7% 15.5%

2 まあそう思う 145 112 257 2 まあそう思う 352 377 729
(%) 18.1% 13.7% 15.9% (%) 44.0% 46.3% 45.1%

3 あまり思わない 422 365 787 3 あまり思わない 274 193 467
(%) 52.6% 44.8% 48.6% (%) 34.3% 23.7% 28.9%

4 そう思わない 214 309 523 4 そう思わない 68 101 169
(%) 26.7% 37.9% 32.3% (%) 8.5% 12.4% 10.5%

合計 803 815 1618 合計 800 815 1615
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

C
幼尐期から男女で違っ
た育てられ方をするか

女性 男性 合計 H 労働時間が長いから 女性 男性 合計

1 そう思う 35 44 79 1 そう思う 153 127 280
(%) 4.4% 5.4% 4.9% (%) 19.1% 15.6% 17.3%

2 まあそう思う 216 246 462 2 まあそう思う 356 273 629
(%) 27.0% 30.2% 28.6% (%) 44.5% 33.5% 38.9%

3 あまり思わない 399 321 720 3 あまり思わない 228 288 516
(%) 49.8% 39.4% 44.6% (%) 28.5% 35.3% 32.0%

4 そう思わない 151 204 355 4 そう思わない 63 127 190
(%) 18.9% 25.0% 22.0% (%) 7.9% 15.6% 11.8%

合計 801 815 1616 合計 800 815 1615
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

D
女子に高学歴を期待し
ない親が多いから

女性 男性 合計 I
男性を採用する傾向が
あるから

女性 男性 合計

1 そう思う 21 35 56 1 そう思う 137 95 232
(%) 2.6% 4.3% 3.5% (%) 17.1% 11.7% 14.4%

2 まあそう思う 148 221 369 2 まあそう思う 353 277 630
(%) 18.4% 27.1% 22.8% (%) 44.2% 34.1% 39.1%

3 あまり思わない 449 350 799 3 あまり思わない 261 310 571
(%) 55.9% 42.9% 49.4% (%) 32.7% 38.1% 35.4%

4 そう思わない 185 209 394 4 そう思わない 48 131 179
(%) 23.0% 25.6% 24.4% (%) 6.0% 16.1% 11.1%

合計 803 815 1618 合計 799 813 1612
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

E
中学や高校での進路
指導が適切でないから

女性 男性 合計 J
家庭と仕事の両立が
困難だから

女性 男性 合計

1 そう思う 15 30 45 1 そう思う 272 170 442
(%) 1.9% 3.7% 2.8% (%) 33.8% 20.9% 27.3%

2 まあそう思う 119 123 242 2 まあそう思う 416 421 837
(%) 14.9% 15.1% 15.0% (%) 51.7% 51.7% 51.7%

3 あまり思わない 468 422 890 3 あまり思わない 93 160 253
(%) 58.5% 52.0% 55.2% (%) 11.6% 19.6% 15.6%

4 そう思わない 198 237 435 4 そう思わない 23 64 87
(%) 24.8% 29.2% 27.0% (%) 2.9% 7.9% 5.4%

合計 800 812 1612 合計 804 815 1619
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

日本の大学で女性教員や研究者が尐ない理由について、どう思われますか。あなたの考えに近い番号を選んで○をつけて
下さい。
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K
育児期間後の復帰が
困難だから

女性 男性 合計

1 そう思う 227 126 353
(%) 28.3% 15.5% 21.8%

2 まあそう思う 396 344 740
(%) 49.4% 42.3% 45.8%

3 あまり思わない 146 247 393
(%) 18.2% 30.3% 24.3%

4 そう思わない 33 97 130
(%) 4.1% 11.9% 8.0%

合計 802 814 1616
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

問１０

A
性別役割分担の意識
を変える

女性 男性 合計 E 労働時間の短縮 女性 男性 合計

1 そう思う 279 186 465 1 そう思う 380 275 655
(%) 34.7% 22.9% 28.8% (%) 47.4% 33.8% 40.6%

2 まあそう思う 400 392 792 2 まあそう思う 335 321 656
(%) 49.7% 48.3% 49.0% (%) 41.8% 39.4% 40.6%

3 あまり思わない 108 177 285 3 あまり思わない 73 171 244
(%) 13.4% 21.8% 17.6% (%) 9.1% 21.0% 15.1%

4 そう思わない 18 57 75 4 そう思わない 13 47 60
(%) 2.2% 7.0% 4.6% (%) 1.6% 5.8% 3.7%

合計 805 812 1617 合計 801 814 1615
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 1.00 1.00 1.00

B
仕事中心の考え方を
変える

女性 男性 合計 F 勤務時間の弾力化 女性 男性 合計

1 そう思う 245 193 438 1 そう思う 386 308 694

(%) 30.4% 23.8% 27.1% (%) 48.1% 37.9% 43.0%
2 まあそう思う 399 391 790 2 まあそう思う 359 360 719

(%) 49.6% 48.2% 48.9% (%) 44.8% 44.3% 44.5%
3 あまり思わない 139 178 317 3 あまり思わない 51 113 164

(%) 17.3% 21.9% 19.6% (%) 6.4% 13.9% 10.2%
4 そう思わない 22 50 72 4 そう思わない 6 31 37

(%) 2.7% 6.2% 4.5% (%) 0.7% 3.8% 2.3%
合計 805 812 1617 合計 802 812 1614
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

C 職場の雰囲気を変える 女性 男性 合計 G 多様な休業制度 女性 男性 合計
1 そう思う 331 232 563 1 そう思う 429 324 753

(%) 41.0% 28.6% 34.8% (%) 53.4% 39.8% 46.6%
2 まあそう思う 381 387 768 2 まあそう思う 324 359 683

(%) 47.2% 47.7% 47.4% (%) 40.3% 44.1% 42.2%
3 あまり思わない 84 141 225 3 あまり思わない 44 104 148

(%) 10.4% 17.4% 13.9% (%) 5.5% 12.8% 9.2%

4 そう思わない 11 52 63 4 そう思わない 6 27 33

(%) 1.4% 6.4% 3.9% (%) 0.7% 3.3% 2.0%
合計 807 812 1619 合計 803 814 1617
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

D 上司の理解 女性 男性 合計 H
休業中の代替要員の
確保

女性 男性 合計

1 そう思う 444 332 776 1 そう思う 409 352 761
(%) 55.1% 40.8% 47.9% (%) 50.8% 43.3% 47.0%

2 まあそう思う 324 372 696 2 まあそう思う 341 342 683
(%) 40.2% 45.8% 43.0% (%) 42.4% 42.1% 42.2%

3 あまり思わない 30 79 109 3 あまり思わない 51 94 145
(%) 3.7% 9.7% 6.7% (%) 6.3% 11.6% 9.0%

4 そう思わない 8 30 38 4 そう思わない 4 25 29

(%) 1.0% 3.7% 2.3% (%) 0.5% 3.1% 1.8%
合計 806 813 1619 合計 805 813 1618
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

男女ともに、仕事と家庭を両立させていくには、どのようなことが必要だと思いますか。あなたの考えに近い番号を選んで○をつけて下さ
い。
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I
休業中に自宅で仕事を
継続できるしくみ

女性 男性 合計 N
 職場内に授乳室やプ
レイルームを設置

女性 男性 合計

1 そう思う 293 275 568 1 そう思う 346 260 606
(%) 36.4% 33.8% 35.1% (%) 43.4% 32.1% 37.7%

2 まあそう思う 324 330 654 2 まあそう思う 321 341 662
(%) 40.2% 40.5% 40.4% (%) 40.2% 42.0% 41.1%

3 あまり思わない 159 162 321 3 あまり思わない 116 159 275
(%) 19.8% 19.9% 19.8% (%) 14.5% 19.6% 17.1%

4 そう思わない 29 47 76 4 そう思わない 15 51 66
(%) 3.6% 5.8% 4.7% (%) 1.9% 6.3% 4.1%

合計 805 814 1619 合計 798 811 1609
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

J 休業中の経済的支援 女性 男性 合計 O 家事のサポート 女性 男性 合計
1 そう思う 410 334 744 1 そう思う 285 189 474

(%) 50.9% 41.0% 46.0% (%) 35.8% 23.4% 29.5%
2 まあそう思う 339 350 689 2 まあそう思う 336 343 679

(%) 42.1% 43.0% 42.6% (%) 42.2% 42.4% 42.3%
3 あまり思わない 47 106 153 3 あまり思わない 153 233 386

(%) 5.8% 13.0% 9.5% (%) 19.2% 28.8% 24.0%
4 そう思わない 9 24 33 4 そう思わない 22 44 66

(%) 1.1% 2.9% 2.0% (%) 2.8% 5.4% 4.1%
合計 805 814 1619 合計 796 809 1605
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

K
研究や授業等の支援
員の確保

女性 男性 合計 P
保育サービス利用の
経済的支援

女性 男性 合計

1 そう思う 269 250 519 1 そう思う 406 292 698
(%) 33.8% 30.8% 32.3% (%) 50.8% 36.0% 43.3%

2 まあそう思う 407 385 792 2 まあそう思う 333 386 719
(%) 51.1% 47.4% 49.2% (%) 41.7% 47.5% 44.6%

3 あまり思わない 109 150 259 3 あまり思わない 52 106 158
(%) 13.7% 18.5% 16.1% (%) 6.5% 13.1% 9.8%

4 そう思わない 12 27 39 4 そう思わない 8 28 36
(%) 1.5% 3.3% 2.4% (%) 1.0% 3.4% 2.2%

合計 797 812 1609 合計 799 812 1611
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

L
学内委員会等の負担
の軽減

女性 男性 合計 Q 病時保育 女性 男性 合計

1 そう思う 321 238 559 1 そう思う 476 328 804
(%) 40.3% 29.3% 34.8% (%) 59.5% 40.6% 50.0%

2 まあそう思う 368 364 732 2 まあそう思う 291 379 670
(%) 46.2% 44.9% 45.5% (%) 36.4% 46.9% 41.7%

3 あまり思わない 97 164 261 3 あまり思わない 30 79 109
(%) 12.2% 20.2% 16.2% (%) 3.8% 9.8% 6.8%

4 そう思わない 11 45 56 4 そう思わない 3 22 25
(%) 1.4% 5.5% 3.5% (%) 0.4% 2.7% 1.6%

合計 797 811 1608 合計 800 808 1608
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

M
夕方5時以降の会議の
廃止

女性 男性 合計 R
両立に関する精神的
支援

女性 男性 合計

1 そう思う 404 279 683 1 そう思う 377 255 632
(%) 50.6% 34.4% 42.4% (%) 47.2% 31.5% 39.3%

2 まあそう思う 301 303 604 2 まあそう思う 359 399 758
(%) 37.7% 37.4% 37.5% (%) 44.9% 49.3% 47.1%

3 あまり思わない 80 168 248 3 あまり思わない 53 129 182
(%) 10.0% 20.7% 15.4% (%) 6.6% 15.9% 11.3%

4 そう思わない 14 60 74 4 そう思わない 10 26 36
(%) 1.8% 7.4% 4.6% (%) 1.3% 3.2% 2.2%

合計 799 810 1609 合計 799 809 1608
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%
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問１１

A 忙しすぎると感じること 女性 男性 合計
1 そう思う 430 321 751

(%) 53.2% 39.4% 46.3%
2 まあそう思う 292 373 665

(%) 36.1% 45.8% 41.0%
3 あまり思わない 79 105 184

(%) 9.8% 12.9% 11.3%
4 そう思わない 7 16 23

(%) 0.9% 2.0% 1.4%
合計 808 815 1623
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

B 出勤したくないと感じること 女性 男性 合計
1 そう思う 239 170 409

(%) 29.7% 20.9% 25.3%
2 まあそう思う 342 287 629

(%) 42.5% 35.3% 38.9%
3 あまり思わない 191 279 470

(%) 23.7% 34.3% 29.0%
4 そう思わない 33 77 110

(%) 4.1% 9.5% 6.8%
合計 805 813 1618
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

C 今の仕事を辞めたいと思うこと 女性 男性 合計
1 そう思う 197 94 291

(%) 24.5% 11.5% 18.0%
2 まあそう思う 276 206 482

(%) 34.3% 25.3% 29.8%
3 あまり思わない 259 325 584

(%) 32.2% 39.9% 36.1%
4 そう思わない 73 189 262

(%) 9.1% 23.2% 16.2%
合計 805 814 1619
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

D 会議や授業で発言しにくいと思うこと 女性 男性 合計
1 そう思う 169 103 272

(%) 21.4% 12.7% 17.0%
2 まあそう思う 335 272 607

(%) 42.4% 33.5% 37.9%
3 あまり思わない 248 339 587

(%) 31.4% 41.8% 36.6%
4 そう思わない 39 97 136

(%) 4.9% 12.0% 8.5%
合計 791 811 1602
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

E 性別によって異なる処遇があると感じること 女性 男性 合計
1 そう思う 103 103 206

(%) 12.8% 12.7% 12.8%
2 まあそう思う 261 246 507

(%) 32.5% 30.3% 31.4%
3 あまり思わない 390 361 751

(%) 48.6% 44.4% 46.5%
4 そう思わない 48 103 151

(%) 6.0% 12.7% 9.3%
合計 802 813 1615
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

F 職場に何でも話せる人がいないと感じること 女性 男性 合計
1 そう思う 97 71 168

(%) 12.1% 8.8% 10.4%
2 まあそう思う 244 227 471

(%) 30.5% 28.0% 29.3%
3 あまり思わない 372 391 763

(%) 46.5% 48.3% 47.4%
4 そう思わない 87 121 208

(%) 10.9% 14.9% 12.9%
合計 800 810 1610
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

次のようなことを感じたことがありますか。あてはまる番号に○をつけて下さい。
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問１２ 次のような法律や制度を知っていますか。

（１）男女共同参画社会基本法 女性 男性 合計
1 知っている 172 184 356

(%) 21.2% 29.6% 24.8%
2 聞いたことはあるが内容には詳しくない 518 253 771

(%) 63.9% 40.7% 53.8%
3 知らない 121 185 306

(%) 14.9% 29.7% 21.4%
合計 811 622 1433
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

女性 男性 合計
1 知っている 131 154 285

(%) 16.2% 18.9% 17.6%
2 知らない 677 661 1338

(%) 83.8% 81.1% 82.4%
合計 808 815 1623
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

女性 男性 合計
1 知っている 191 631 822

(%) 23.7% 50.0% 39.8%
2 知らない 614 631 1245

(%) 76.3% 50.0% 60.2%
合計 805 1262 2067
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

女性 男性 合計
1 利用した 2 3 5

(%) 4.3% 27.3% 8.6%
2 利用しなかった 45 8 53

(%) 95.7% 72.7% 91.4%
合計 47 11 58
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

（２）産前産後の休暇および育児休業を取得するとき、科学
研究費補助金による研究を中断・再開できる制度（平成15

（３）大学院生が産前産後や育児などによって休学すると
き、在学期間を延長できる長期履修制度（平成16年度よ

（４）就学前のお子様がいる女性大学教員および大学院生
の方で（２）（３）の制度を「知っている」と回答した方に、利
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問１３

a
妊娠に関する保健指導又
は健康診査のための職務
専念義務の免除

女性 男性 合計 h
妻が出産する際の，１日の
範囲内の特別休暇（配偶者
出産休暇）

女性 男性 合計

1 知っているに○ 199 119 318 1 知っているに○ 144 128 272
2 利用したことがあるに◎ 12 0 12 2 利用したことがあるに◎ 2 25 27

(%) 5.7% 0.0% 3.6% (%) 1.4% 16.3% 9.0%
合計 知っている 211 119 330 合計 知っている 146 153 299

(%) 26.0% 14.5% 20.2% (%) 18.0% 18.6% 18.3%

b

妊娠に伴う通勤緩和による
時差通勤

女性 男性 合計 i

妻が出産する際の，産前６
週間及び産後８週間の期間
内における４日の範囲内で
の特別休暇（配偶者の子養
育休暇）

女性 男性 合計

1 知っているに○ 145 81 226 1 知っているに○ 91 96 187

2 利用したことがあるに◎ 0 0 0 2 利用したことがあるに◎ 2 4 6

(%) 0.0% 0.0% 0.0% (%) 2.2% 4.0% 3.1%
合計 知っている 145 81 226 合計 知っている 93 100 193

(%) 17.9% 9.9% 13.9% (%) 11.5% 12.2% 11.8%

c
有害業務の禁止による業務
免除 女性 男性 合計 j

２歳未満の子を養育するた
めの休業（育児休業） 女性 男性 合計

1 知っているに○ 203 114 317 1 知っているに○ 347 193 540

2 利用したことがあるに◎ 5 0 5 2 利用したことがあるに◎ 52 1 53

(%) 2.4% 0.0% 1.6% (%) 13.0% 0.5% 8.9%
合計 知っている 208 114 322 合計 知っている 399 194 593

(%) 25.7% 13.9% 19.7% (%) 49.3% 23.6% 36.4%

d

業務の軽減等

女性 男性 合計 k

小学校に就学するまでの子
の育児等のため，職員が希
望する日及び時間帯で勤務
できる短時間勤務の制度

女性 男性 合計

1 知っているに○ 162 119 281 1 知っているに○ 90 79 169

2 利用したことがあるに◎ 3 1 4 2 利用したことがあるに◎ 1 0 1
(%) 1.8% 0.8% 1.4% (%) 1.1% 0.0% 0.6%

合計 知っている 165 120 285 合計 知っている 91 79 170
(%) 20.4% 14.6% 17.5% (%) 11.2% 9.6% 10.4%

e
産前５週間の特別休暇（産
前休暇） 女性 男性 合計 l

３歳未満の子を養育するた
めの，１日１時間を超えない
範囲内での休業（育児部分
休業）

女性 男性 合計

1 知っているに○ 492 340 832 1 知っているに○ 81 80 161
2 利用したことがあるに◎ 128 0 128 2 利用したことがあるに◎ 0 0 0

(%) 20.6% 0.0% 13.3% (%) 0.0% 0.0% 0.0%
合計 知っている 620 340 960 合計 知っている 81 80 161

(%) 76.5% 41.4% 58.9% (%) 10.0% 9.7% 9.9%

f

産後７週間の特別休暇（産
後休暇） 女性 男性 合計 m

小学校に就学するまでの子
を看護するための，４日の
範囲内の特別休暇（看護休
暇）

女性 男性 合計

1 知っているに○ 494 339 833 1 知っているに○ 69 63 132

2 利用したことがあるに◎ 125 0 125 2 利用したことがあるに◎ 12 3 15

(%) 20.2% 0.0% 13.0% (%) 14.8% 4.5% 10.2%
合計 知っている 619 339 958 合計 知っている 81 66 147

(%) 76.4% 41.3% 58.7% (%) 10.0% 8.0% 9.0%

g

生後１年に達しない子に授
乳等を行うための１日２回，
２９分以内の特別休暇

女性 男性 合計 ｎ

小学校に就学するまでの子
を養育するための時間外勤
務及び深夜勤務の制限

女性 男性 合計

1 知っているに○ 261 132 393 1 知っているに○ 66 57 123
2 利用したことがあるに◎ 3 0 3 2 利用したことがあるに◎ 2 0 2

(%) 1.1% 0.0% 0.8% (%) 2.9% 0.0% 1.6%
合計 知っている 264 132 396 合計 知っている 68 57 125

(%) 32.6% 16.1% 24.3% (%) 8.4% 6.9% 7.7%

あなたは、本学に次のような就業規則があることを知っていますか。知っている項目の記号に○をつけて下さ
い。そのうち、利用したことがあるものは◎をつけて下さい。
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問１４ あなたの年齢と性別をお答え下さい。

A 年齢 女性 男性 合計
平均年齢（才） 35.1 36.7 35.9

問１５

A 家事（時間） 女性 男性 合計
平均(時間） 2.47 1.11 1.79

Ｂ 育児（時間） 女性 男性 合計
平均(時間） 3.0 1.0 2.0

C 介護（時間） 女性 男性 合計
平均(時間） 0.84 0.29 0.57

問１６

配偶者・パートナー 女性 男性 合計

1 いない 397 362 759
(%) 49.6% 44.6% 47.1%

2 同居している 355 389 744
(%) 44.3% 47.9% 46.1%

3 別居している 49 61 110
(%) 6.1% 7.5% 6.8%

合計 801 812 1613
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

問１７

女性 男性 合計
1 死別 10 2 12

(%) 2.8% 0.6% 1.7%
2 離婚 17 4 21

(%) 4.7% 1.1% 3.0%
3 適当な相手がいない 243 229 472

(%) 67.3% 65.6% 66.5%
4 必要ない 28 43 71

(%) 7.8% 12.3% 10.0%

5 その他 63 71 134

17.5% 20.3% 18.9%
合計 361 349 710
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

問１８

女性 男性 合計
1 常勤 327 144 471

(%) 83.2% 32.8% 56.6%
2 非常勤・パート 25 90 115

(%) 6.4% 20.5% 13.8%
3 無職 14 185 199

(%) 3.6% 42.1% 23.9%
4 その他 27 20 47

(%) 6.9% 4.6% 5.6%
合計 393 439 832
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

問１９
子ども 女性 男性 合計

1 いない 439 412 851
(%) 61.5% 55.6% 58.5%

2 いる 275 329 604
(%) 38.5% 44.4% 41.5%

合計 714 741 1455
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

問２０

理想の子どもの数 女性 男性 合計
平均（数） 2.47 2.49 2.48

Ⅲ．最後にあなた自身やご家族についておうかがいします。

あなたは、次のようなことを平日にどのくらい行いますか。該当しない方は、２を選択してください。

配偶者・パートナーの有無、同居・別居についてお答え下さい。

問16で、「１」と回答した方は、その理由について差し支えない範囲でお答え下さい。

理想のお子様の数は何人ですか。

お子様はいらっしゃいますか。

いない理由

パートナーの就職状況

問16で、「２」「３」と回答した方は、配偶者・パートナーの就職状況についてお答え下さい。
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問22

子どもの病気によって仕事を休んだ日数 女性 男性 合計
平均（数） 3.40 1.03 2.22

問２３

休みは 女性 男性 合計
1 十分だった 32 44 76

(%) 25.2% 43.1% 33.2%
2 十分でなかった 95 58 153

(%) 74.8% 56.9% 66.8%
合計 127 102 229
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

必要な日数 女性 男性 合計
平均 8.96 6.68 7.82

問２５

保育園へ 女性 男性 合計

1 簡単に入れた 43 49 92
(%) 33.9% 31.8% 32.7%

2 尐し困難だった 39 35 74
(%) 30.7% 22.7% 26.3%

3 困難だった 26 15 41
(%) 20.5% 9.7% 14.6%

4 利用しなかった 19 55 74
(%) 15.0% 35.7% 26.3%

合計 127 154 281
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

問26

昼間の育児 女性 男性 合計
1 配偶者 2 98 100

(%) 1.6% 61.3% 35.1%
2 子どもの祖父母 30 24 54

(%) 24.0% 15.0% 18.9%

3 保育園 67 26 93
(%) 53.6% 16.3% 32.6%

4 学童保育 11 6 17
(%) 8.8% 3.8% 6.0%

5 本人・きょうだい自己管理 8 4 12
(%) 6.4% 2.5% 4.2%

6 その他 7 2 9
(%) 5.6% 1.3% 3.2%

合計 125 160 285
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

問27

残業の時 女性 男性 合計
1 配偶者 24 133 157

(%) 19.4% 82.1% 54.9%
2 子どもの祖父母 44 21 65

(%) 35.5% 13.0% 22.7%
3 保育園 38 3 41

(%) 30.6% 1.9% 14.3%
4 学童保育 4 2 6

(%) 3.2% 1.2% 2.1%
5 本人・きょうだい自己管理 10 3 13

(%) 8.1% 1.9% 4.5%
6 その他 4 0 4

(%) 3.2% 0.0% 1.4%
合計 124 162 286
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

中学生以下のお子様がいる方にうかがいます。お子様の病気によって仕事を休んだことは、年に何日くらいありますか。

現在、お子様の昼間の育児を行っているのは、主にどなたですか。もっともあてはまる番号１つに○をつけて下さい。

問22．で休んだ日数は十分でしたか。十分でなかった場合、何日くらい必要だと思いましたか。また、十分に休めなかった
理由は何ですか。

お子様を困難なく保育園に入れることができましたか。

あなたが残業する場合、お子さんは主にどなたと一緒に過ごしていますか。もっともあてはまる番号１つに○をつけて下さ
い。
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問28

a
仕事に対して家族の理解が
得にくい

女性 男性 合計 f
仕事と子育てを両立させ
ようとすると不利益を被
る

女性 男性 合計

1 ○で選択 10 26 36 1 ○で選択 40 41 81
(%) 7.6% 17.1% 12.7% (%) 30.1% 27.0% 28.4%

2 選択なし 122 126 248 2 選択なし 93 111 204
(%) 92.4% 82.9% 87.3% (%) 69.9% 73.0% 71.6%

合計 132 152 284 合計 133 152 285
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

b
職場で子育てに対する理解
が得にくい

女性 男性 合計 g
疲労、睡眠不足、精神的
ストレスなど

女性 男性 合計

1 ○で選択 42 39 81 1 ○で選択 96 85 181
(%) 31.6% 25.7% 28.4% (%) 72.2% 55.6% 63.3%

2 選択なし 91 113 204 2 選択なし 37 68 105
(%) 68.4% 74.3% 71.6% (%) 27.8% 44.4% 36.7%

合計 133 152 285 合計 133 153 286
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

c
仕事が忙しく、子どもにかけ
る時間が削られる

女性 男性 合計 h
仕事と子育ての両立に
関する悩みを相談する人
がいない

女性 男性 合計

1 ○で選択 88 109 197 1 ○で選択 16 20 36
(%) 66.2% 71.2% 68.9% (%) 12.1% 13.2% 12.7%

2 選択なし 45 44 89 2 選択なし 116 132 248
(%) 33.8% 28.8% 31.1% (%) 87.9% 86.8% 87.3%

合計 133 153 286 合計 132 152 284
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

d
早退、遅刻、休みなど、勤
務が不規則になる

女性 男性 合計 i その他 女性 男性 合計

1 ○で選択 37 26 63 1 ○で選択 1 2 3
(%) 28.0% 17.1% 22.2% (%) 0.8% 1.3% 1.1%

2 選択なし 95 126 221 2 選択なし 131 150 281
(%) 72.0% 82.9% 77.8% (%) 99.2% 98.7% 98.9%

合計 132 152 284 合計 132 152 284
(%) 100.0% 100.0% 100.0% (%) 100.0% 100.0% 100.0%

e
仕事が忙しいときのサ
ポート体制が十分でない

女性 男性 合計

1 ○で選択 54 74 128
(%) 40.9% 48.7% 45.1%

2 選択なし 78 78 156
(%) 59.1% 51.3% 54.9%

合計 132 152 284
(%) 100.0% 100.0% 100.0%

子育てと仕事を両立させる上で、困難に感じることはありますか。次の中からあてはまる記号をいくつでも選んで○を
つけて下さい。
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